

羽毛球理财？还是拿来打吧

运动需求大增而原材料供应受限，导致价格明显上涨，专家提醒投资羽毛球风险大



长沙晚报全媒体记者 陈星源 实习生 施颖玥

“打一场羽毛球越来越贵了！”在运动器材店内，长沙上班族史小姐望着货架上“天价”的尤尼克斯AS-05直摇头，“前几年上大学那会很喜欢这项运动，现在上班了反倒有点消费不起了。”

记者注意到，这场由原材料短缺引发的羽毛球涨价潮，正从产业链上游一路“奔袭”，直抵消费者的钱包。不仅如此，还由此催生了平替球、二手球交易热，一颗小小的羽毛球被调侃为新型“理财产品”。长沙市场的羽毛球销售情况如何？羽毛球真的能当“理财产品”吗？连日来，记者对此进行了探究。

羽毛球价格涨幅惊人，赶超黄金

实际上，羽毛球的价格从去年至今一路飙升。近期多品牌的惊人涨势更引发网友惊呼：“羽毛球涨幅都赶超黄金了！”

公开报道显示，过去两年间，尤尼克斯主流高端款AS-05羽毛球的批发商价格由原先的95元/打直奔190元/打，涨幅高达惊人的100%，把同期的黄金价格涨幅远远甩在身后。

记者从尤尼克斯官网上查询到，目前尤尼克斯AS-05的价格为275元一打，AS-03的价格为235元一打，相较于去年同期又上涨了10%~15%。威克多品牌也在今年3月底发布公告称，将从4月起对羽毛球价格进行上调。

面对飞涨的价格，羽毛球爱好者们开始“各谋出路”。长沙市民刘先生无奈地表示，“羽毛球涨价太厉害，打不起了，打算回归老本行打乒乓球了。”

这种价格涨幅不仅让消费者感到意外，也让商家面临新的经营挑战。长沙芙蓉区一家人气较高的羽毛球馆内，教练正带着刚放学的孩子们在打球。老板表示：“器材价格的上涨的确会导致我们的

成本增加。”尽管考虑到消费者的接受程度，该羽毛球馆今年还没有大幅调整场地收费，但他坦言，“要是再涨下去，我们可能就要考虑涨价了。”

这场轰轰烈烈的涨价潮，背后藏着什么原因？

“羽毛球价格这段时间涨得厉害，主要还是跟源头供应紧张有关。”湖南省体育局附近的一家体育器材专卖店内，老板一边忙着招呼员工给顾客穿线，一边向记者解释道，“打羽毛球的人越来越多了，需求量很大，确实会存在供不应求的情况。”

需求增长、原材料供应紧张，都在其中扮演了关键角色。

根据中国畜牧业协会的监测统计，我国商品肉鸭出栏量从2019年的48.78亿只降至2024年的42.2亿只，商品鹅出栏量从6.34亿只降至5.69亿只。产量降低及养殖周期缩短，导致可用于制作羽毛球的鸭鹅毛片供应减少。与此同时，羽毛球运动参与人数增至2.5亿，市场需求激增，而原材料供应受限，供需矛盾愈发突出。

长沙市某家羽毛球馆内，市民们正在打球。长沙晚报全媒体记者 陈星源 实习生 施颖玥 摄影报道

平替球、二手球市场掀起交易热

面对高昂的天然羽毛球价格，不少消费者开始把目光投向平替产品和二手球市场。

塑料球和尼龙球作为天然羽毛球的平替产品，由于价格优势突出，受到部分消费者的关注。据市场调研，塑料球和尼龙球的价格仅为天然羽毛球的1/3到1/2，且具有较高的耐用性。不过，由于它们在手感和飞行轨迹上，跟天然羽毛球有着明显差别，目前主要还是在练习和娱乐场景中使用。

“塑料球和尼龙球的销量有所增加，但主要还是以初学者和学生为主。”一位羽毛球馆的教练表示，“对于比较专业的或者资深爱好者来说，他们更倾向于选择天然羽毛球，不论是在手感还是飞行稳定性上都更有优势。”

此外，二手球市场在近期也呈现出蓬勃发展的态势。记者在“闲鱼”平台上看到，“二手羽毛球”已经成为近期热搜产品，价格从30元到150元不等，跟全新球相比价格简直像打了“骨折”，性价比极高。许多消费者表示，购买二手球是为了节省开支，同时也能满足日常打球的需求。“我们的二手球质量有保证，很多都是因为羽毛球轻微受损而被替换下来的。”一位卖家告诉记者，“经过简单的修补和清洁后，这些球完全可以正常使用。”

羽毛球能否成为“理财产品”？

随着羽毛球价格一路上涨，有部分消费者动起了心思，开始把它当成一种潜在的“理财产品”。但这种想法真的靠谱吗？

有专家分析指出，羽毛球价格上涨的可持续性存在不确定性。原材料供应的改善、市场需求的饱和以及政策调控等因素都可能导致价格下跌，“虽然目前羽毛球价格涨幅较大，但从长期来看，其作为消费品的属性决定了其价格波动较大，投资风险较高”。

因此，与黄金等传统避险资产相比，羽毛球作为“理财产品”的稳定性较差。专家提醒，黄金价格具有较强的抗风险能力，而羽毛球得尤为重视。

价格则更多地受到市场供需关系和行业内部因素的制约。投资者应该谨慎对待羽毛球作为投资品的可行性，与其将资金投入到价格波动较大的羽毛球市场，不如选择一些更为稳健的投资渠道，如基金、债券等。

随着行业的不断发展和市场的逐步调整，羽毛球市场将迎来新的机遇与挑战。未来羽毛球价格的走势仍将受到多重因素的影响，对于消费者而言，面对价格上涨，合理调整消费和投资行为显得尤为重要。



民生

未来一周长沙前雨后晴、气温偏高，本周五最高温冲击31℃后将直跌至20℃

穿短袖的春天遭冰雹“突袭”，外套先别收起

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 彭林)“长沙这是什么天气？这么大的冰雹！”……没错，长沙下冰雹了，9日不少网友晒图晒视频给出了“真相”。

冰雹+短袖？这天气“有点刺激”

9日16时11分长沙市气象台发布冰雹橙色预警信号，预计望城区、宁乡市未来2小时可能出现冰雹，并伴随短时强降水、雷雨大风等强对流天气；17时10分再发冰雹橙色预警信号，预计湘江新区北部、开福区、长沙县未来2小时可能出现冰雹，并伴随短时强降水、雷雨大风对流天气。正如预警预报所言，9日16时~20时，宁乡、望城南部、开福区北部、湘江新区南部、天心区南部等雷阵雨、宁乡局地大到暴雨；宁乡、望城出现直接0~1厘米小冰雹。

自古春雨既有润物无声的柔情，也有风卷潮流的壮阔，而长沙的春雨有点“刺激”。记者从市气象台了解到，接下来长沙天气继续“玩心跳”，本周五将迎来“不温柔”的大雨，局地还伴有雷暴大风等强对流天气，但这次大雨不会和冷空气结伴而来，搭档的是31℃的气温。

根据市气象台预计，10日长沙多云间晴天，气温19℃至29℃；11日大雨，局地伴有雷暴大风等强对流天气；12日到16日，槽后偏北气流控制为主，晴天或多云。不过需注意的是，最高气温在冲击31℃后，将直跌至20℃，最低气温更是降至11℃。

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 孙占锋)近日，家住宁乡高新区长房·宁洲府小区的李女士给长沙晚报全媒体群众工作平台留言称，宁乡高新区内有近20个住宅项目，许多家庭有子女就近上初中的需求，但遗憾的是园区至今没有一所公办初中。

3月25日，家住宁乡高新区长房·宁洲府小区的李女士给长沙晚报全媒体群众工作平台留言称，宁乡高新区内有近20个住宅项目，许多家庭有子女就近上初中的需求，但遗憾的是园区至今没有一所公办初中。

3月28日，长沙晚报全媒体群众工作平台编辑就此与宁乡高新区电话沟通，并于当日发出工作邮件，反馈了当地居民的诉求。

4月8日，晚报帮帮团记者专程到宁乡高新区进行采访，得知好消息：他们的多年期盼即将如愿。

据了解，为满足园区附近居民对优质教育资源的需求，宁乡高新区近年来先后引进了宁乡碧桂园学校、湖南第一师范学院宁乡高新区云起实验小学等。园区内一些新开发的楼盘纷纷打出“规划中学教育用地”“毗邻品质教育”等宣传语来进行推广。然而居民们发现，长房·宁洲府小区南侧、云起实验小学西侧原本规划为中小学教育用地的地块上矗立了派出所办公楼，而规划中兴建的公办初中一直不见影子。

长房·宁洲府小区的部分业主向记者反映，由于高新区内无公办初中，小区的孩子们小学毕业后，只能去周边的金洲、夏铎铺等街道(乡镇)中学就读，或者去宁乡城区初中上学，路途较远。

“我们在宁乡高新区的企业上班，送孩子读民办学校费用高、读不起，去宁乡城区的学校读书又进不去了。”还有一些适龄孩子的家长反映。据了解，最近几年，宁乡高新区高新区安置区、长房·宁洲府等小区的居民多次反映这一问题，然而得到的答复难以令人满意。



景秀江山家园小区(三期)，业主对物业的满意度从20%提高到95%以上。长沙晚报全媒体记者 孙占锋 摄

“阳光账本”盘活家底，小区业主共享实惠

长沙力推物业小区公共收益信息公开，倒逼管理透明、规范

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 孙占锋)近年来，长沙众多小区推行的物业公共收益公开制度，增强了业主、物业公司、业委会之间的互信，提升了业主满意度。

前不久，长沙市住建局《关于开展住宅小区公共收益信息公开活动的通知》，再度掀起关于公共收益管理的热议。该通知不但明确了物业公共收益“谁管理谁负责”的公开原则，提供了公示模板，还要求物业公共收益信息应当线下线上同步公开，让每一笔收入和支出都置于阳光之下，既回应了群众关切，也让行业中的优秀做法惠及更多市民。

日前，记者在位于西湖街道咸嘉湖社区的观湖小区内看到，墙上1米多高，特意加大字号的小区公共收益公示表格外醒目。

“我们开设了小区公共收益专户，开列了财务专账管理，依法依规将公共收益优先用于补充维修资金或业主共同决定的其他用途，实施了近40项基础设施改造，让公共收益最大价值化，小区业主得实惠，物业工作也更

好开展了。”小区业委会主任秦鸿如是说。

无独有偶，位于马王堆街道古汉城社区的浏阳河畔小区合理规划了外围240个车位，停车位增值服务创收全部来加强小区建设。

通过小区宣传栏、公众号、微信群等平台，按季度及时公开小区物业费收支、公共收益和物业维修资金“三本账”，这让银盆岭街道铜盆湖社区景秀江山家园小区(三期)的800余户业主看清楚了自己小区的“家底”。社区党总支书记郑姣介绍，让资金使用晒在阳光下，引导居民“全过程”“全链条”“全覆盖”参与，服务该小区的家园物业业主满意度从几年前的20%提高到95%以上。

“业主有诉求，法规有要求，物业公共收益亮出来，业主、业委会、物业公司沟通起来，也都可以有理有据、心平气和。”市住建局相关负责人表示，对于物业管理行业而言，公共收益的透明化，离不开制度的保驾护航。长沙已将公共收益公开纳入信用评价体系，将进行不定期的抽查、暗访，对发现的未规范公开公示的单位予以曝光，让物业小区公共收益管理公开、透明、规范。

今年首批电子式储蓄国债今发行 长沙19家银行可买

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 刘琼萍)财政部近日发布公告，2025年第一期和第二期储蓄国债(电子式)4月10日发行。值得关注的是，这也是今年发行的首批电子式储蓄国债，引发了众多投资者的密切关注。

公告详细披露，两期国债均为固定利率、固定期限品种。第一期国债期限3年，票面年利率1.93%，最大发行额250亿元；第二期国债期限5年，票面年利率2%，最大发行额250亿元。以10万元本金分别购买3年期、5年期储蓄国债为例，累计到期收益分别为5790元、10000元。两期国债发行期为2025年4月10日至4月19日，2025年4月10日起息，按年付息，每年4月10日支付利息。

回顾近年来储蓄国债的销售情况，屡屡出现“秒光”的火爆场景。记者注意到，此次电子式国债的发行总额有所增加。本批电子式国债最大发行总额500亿元，对比2024年

首批电子式国债最大发行总额450亿元，增加了50亿元；对比2024年11月发行的最后两期电子式国债最大发行总额425.1亿元，增加了近75亿元。

那么，在长沙的市民通过哪些银行可以购买到这些国债呢？依据2024—2026年储蓄国债承销团成员名单，市民可通过19家银行购买储蓄国债。这19家银行涵盖了工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、中信银行、光大银行、华夏银行、浦发银行、兴业银行、招商银行、平安银行、民生银行、北京银行、广发银行、长沙银行、浙商银行、上海农商银行。

倘若此次未能成功抢到国债，也不必过于担心。根据财政部安排，2025年第二季度还将发行3批储蓄国债。在接下来的5月、6月，还将发行4期储蓄国债。有需要的市民可持续关注相关信息，抓住后续的投资机会。

三一集团在德国宝马展上表现亮眼 首日斩获意向订单近30亿元

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 刘琼萍)当地时间4月7日，第34届德国宝马展Bauma2025在慕尼黑新国际博览中心开幕。三一集团在此次展会上表现亮眼，开幕首日取得可喜成绩。记者从三一集团获悉，当日该公司吸引超过200家意向客户前来洽谈合作，意向订单金额接近30亿元。来自全球各地的客户在三一展区，驻足体验产品并积极咨询相关情况。

此次，三一集团携普茨迈斯特以“World of Efficiency—Your Partner to Create the Best”(极致效能共创佳绩)为主题，构筑5256平方米的科技展台，规模为上届展会的两倍，这也是中国参展商在本届展会的最大阵容展示。现场共展出七大品类66台创新设备，为全球工程机械客户打造高效能解决方案的超级体验场。

在本次德国宝马展上，三一集

团的多款产品备受关注。首款1吨级微型挖掘机、符合欧五排放标准的短尾挖机、针对欧洲市场研发的40吨级抓料机、轻型压路机以及欧洲全机型矩阵，整齐陈列在展台上，吸引众多欧洲客户咨询。同时，全球最大吨位纯电履带起重机、行业首款5吨全电驱压路机、全新平台首款通过CE认证的电动装载机等11款首次亮相欧洲的电动化产品，成为展会焦点。此外，三一集团首次集中展示液压件、易损件等完备配件以及数字化运营系统，充分展现出企业从高端主机到关键零部件的全价值链布局，以及高效优质的服务能力。

据了解，2025年德国宝马展为期7天，将持续至本月13日。目前，三一集团已有多个重大项目正在深入洽谈中。从当前形势来看，预计本届宝马展三一集团的总订单额有望刷新企业历史新高。

4月8日记者就此采访了宁乡高新区相关部门负责人。这位负责人介绍，宁乡高新区对此问题高度重视，园区领导多次调研。因为中小学建设并非由园区主导，宁乡市政府已将此事提上议事日程。4月1日，宁乡市政府同意将宁乡高新区第一所公办初中建设纳入2025年政府投资项目，要求整体规划、分步实施，各部门给予全力支持。

这所公办初中将会长成啥样？记者专门采访了负责实施该项目的长沙金洲新城开发建设投资有限公司法定代表人夏岳华。据介绍，园区公办初中名称暂定为宁乡碧桂园学校、湖南第一师范学院宁乡高新区云起实验小学等。园区内一些新开发的楼盘纷纷打出“规划中学教育用地”“毗邻品质教育”等宣传语来进行推广。然而居民们发现，长房·宁洲府小区南侧、云起实验小学西侧原本规划为中小学教育用地的地块上矗立了派出所办公楼，而规划中兴建的公办初中一直不见影子。

据了解，为满足园区附近居民对优质教育资源的需求，宁乡高新区近年来先后引进了宁乡碧桂园学校、湖南第一师范学院宁乡高新区云起实验小学等。园区内一些新开发的楼盘纷纷打出“规划中学教育用地”“毗邻品质教育”等宣传语来进行推广。然而居民们发现，长房·宁洲府小区南侧、云起实验小学西侧原本规划为中小学教育用地的地块上矗立了派出所办公楼，而规划中兴建的公办初中一直不见影子。

随后，记者驱车从长房·宁洲府小区正门绕道东侧道路，再向西经过云起实验小学南门和宁乡市公安局金洲派出所，不多一会，就看到一块黄土裸露的“原生态”地块。此地紧邻长房·宁洲府小区，不久的将来，这里将“长出”一所优质公办初中。

“太好了！家门口将有一所美丽的公办初中。”李女士获悉这一喜讯后兴奋地说，“我要把这个振奋人心的消息分享给小区业主。”

晚报帮帮团



扫码看辣视频
“阳光账本”
大家谈